



# 弘扬英烈精神 汲取奋进力量

## ——日喀则市各行各业缅怀英烈

本报记者 扎西顿珠 旦增嘎瓦 杨子彦



崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。清明节之际,日喀则市各县区各部门、驻地部队、国有企业、学校师生、社区群众陆续前往烈士陵园举行祭扫活动,追忆革命历史,回顾英雄事迹,树立敬仰英雄、学习英雄的良好风尚,表达对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。

来到烈士陵园,各族干部群众首先举行庄严肃穆的悼念仪式,全体人员整齐肃立,鞠躬行礼、脱帽默哀,缅怀英烈。随后,有序向革命烈士纪念碑献上鲜花,瞻仰烈士纪念碑,擦拭英烈墓碑,追思他们艰苦卓绝的战斗历程和舍生忘死的奉献精神。

铭记是最好的缅怀,传承是最深情的告慰。一个个老物件、一张张旧照片,缅怀革命先烈,追寻身边的红色历史;一段段历史、一个个故事,让人愈发崇敬先辈浴血奋战、一心为民、无私奉献的精神。

1958年9月17日,西藏军区派出一支医疗队,给常年驻守边防的战士检查身体,为缺血少药的沿途群众送医送药,送去“金珠玛米”对人民群众的爱心。途经南木林县芒热乡杂热村西南1500米处,遭遇土匪袭击,16名医疗队员英勇牺牲。

“我乡依托红色革命教育基地开展党员干部、农民党员等爱国主义教育,缅怀革命先烈,传承红色基因。在今后的工作中,我们将进一步发挥新时代文明实践点作用,传承和弘扬中华民族优秀传统文化,将爱国的种子植根于芒热乡每一名干部群众中,让全乡群众更加深入地了

解革命先烈的英勇事迹和崇高精神,激发大家的爱国情怀和民族自豪感。”南木林县芒热乡宣传委员索朗说。

4月3日,南木林县举行了以“弘扬革命精神 缅怀革命先烈”为主题的祭奠活动。活动追忆革命历史,回顾英雄事迹,深切缅怀在“9·17”事件中牺牲的16名革命烈士,引导全县各族人民回顾党的非凡奋斗历程,珍惜来之不易的幸福生活。

“此次活动,让我更加珍惜现在拥有的生活,更加明白职责和担当的意义。我将珍惜先辈们所创造的幸福生活,为实现自己的人生价值和祖国的繁荣富强而努力奋斗,用实际行动告慰英烈。”南木林镇仁欧村党支部书记旦增珍说。

仲巴县公安局民辅警纷纷表示,这是一次深刻的思想教育和灵魂洗礼,将继续继承和发扬先烈们不怕牺牲、敢于拼搏、敢于奉献的崇高精神,全力以捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁。

人民银行日喀则市分行宣传群工部副部长多吉战堆表示,要以革命先烈为榜样,高扬爱国主义旗帜,以实际行动继承先烈遗志,弘扬革命先烈的爱国、爱人民的高尚情怀,扎实履行基层人民银行职能,更好服务地方经济发展。

清明祭扫活动,让各族干部群众接受了革命精神的洗礼,传承了红色基因,涵养了深沉的家国情怀,凝聚了奋勇前进的磅礴力量。大家纷纷表示,要坚守为民服务初心,传承先烈不朽精神,在各自岗位上踔厉奋发、勇毅前行,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新日喀则贡献力量。



图①:在日喀则市烈士陵园,各族干部群众向纪念碑献花。

图②:日喀则市桑珠孜区学生向纪念碑献花。

图③:驻藏空军某部官兵清扫烈士墓碑。

图④:仲巴县公安局民警擦拭英烈墓碑。

本报记者 扎西顿珠 旦增嘎瓦 杨子彦 摄

近日,农行日喀则定日县支行发放了“惠农e贷·乡旅贷”首笔贷款,重点支持当地旅游服务行业。这一举措不仅为定日县旅游业的蓬勃发展注入了强劲的资金动力,也展现了农行深耕乡村旅游市场、助力乡村振兴的坚定决心和积极行动。

珠穆朗玛峰是国家AAAA级旅游景区、国家级自然保护区。坐落于定日县的巴松村是距离珠峰大本营最近的村庄,被称为“珠峰脚下第一村”。在这里,乡村旅游成为当地经济发展的核心产业。

巴松村的多吉次仁在村里经营着一家家家庭旅馆。在开办这家旅馆前,由于家里的收入主要靠务农,很少有机会外出打工,经济来源比较单一。2019年,乘着边境小康村项目建设的东风,多吉次仁开了这家旅馆。随着珠峰旅游业的日渐火爆,多吉次仁旅馆的基础设施落后、设备老化等问题逐渐暴露,其接待能力难以满足日益增长的游客需求,亟需资金进行改造升级。

农行定日县珠峰营业所所长多吉次仁面临的资金难题后,立即组织专业团队前往巴松村进行实地调查。经过对旅馆经营状况及资金需求的了解后,珠峰营业所向多吉次仁推荐了农业银行专门为乡村旅游发展量身打造的线上贷款产品——“惠农e贷·乡旅贷”。

在双方的紧密配合下,珠峰营业所凭借高效的服务流程和专业的金融团队,仅耗时两天便成功为多吉次仁发放了全市首笔“惠农e贷·乡旅贷”,金额高达50万元,及时解决了多吉次仁的资金困境。

“前五年,我用农行发放的贷款装修了旅馆、添置了新设施。这次又是农行解决了我的资金难题,我想把旅馆再改造一遍,带动更多的村民吃上‘旅游饭’!”多吉次仁说道。

巴松村“雪鹰家庭旅馆”老板多吉占堆同样是这次“惠农e贷·乡旅贷”的受益者。多吉占堆在珠峰脚下经营家庭旅馆多年,见证了当地旅游业的蓬勃发展。

“六年前,我尝试过经营‘帐篷旅馆’。但随着村里一栋栋家庭旅馆的兴起,我意识到急需转型升级,于是萌生了建造一家‘钢筋水泥旅馆’的想法。”多吉占堆回忆道。

自2018年成为农行的钻石卡客户以来,多吉占堆在珠峰营业所的鼎力支持下,逐步将旅馆带入了现代化的发展轨道。如今,他的旅馆已经初具规模,但仍然需要对整体布局进行改建,以提升接待能力和服务质量。

在成功获得农行发放的100万元“惠农e贷·乡旅贷”后,多吉占堆激动不已:“这笔贷款对我来说真是雪中送炭,让我有信心将旅馆改造得更加完善,迎接更多游客的到来。”他的话语中充满了对未来的憧憬和期待。

一笔笔“惠农e贷·乡旅贷”落地,解决了当地群众急难愁盼的问题,为巴松村旅馆业的改造升级提供了强有力的金融支持,更为当地旅游业发展注入了“新引擎”。

据相关负责人介绍,与传统线上贷款相比,此次新推出的“惠农e贷·乡旅贷”在流程的便捷度和信贷额度方面优势显著,最高可授信300万元,其中纯信用最高额度可达200万元。

农行定日县支行负责人白玛加布说:“下一步,我行将充分发挥县域服务乡村振兴领军银行优势,加大乡村旅游领域金融支持力度,全力满足当地旅游经营主体信贷融资需求,推动珠峰脚下乡村旅游业高质量发展。”

农行日喀则分行:

# 为珠峰旅游业注入金融动力

本报记者 扎西顿珠

# 日喀则借助林芝桃花节开展旅游推介

本报日喀则电(记者 旦增嘎瓦 董国峰)近日,林芝桃花盛开之际,由日喀则市旅游发展局主办的“桃花有情·珠峰有约”旅游专题推介会在林芝市成功落下帷幕。

据了解,活动借助林芝桃花节,向旅客展示了日喀则丰富的旅游资源 and 独特的文化魅力,推出了“一山一寺静心之旅两日游”和“珠峰之

巅峰之旅三日游”等精品线路,让游客在欣赏自然美景的同时,也能感受到藏族文化的深厚底蕴,既满足了不同游客的需求,也为日喀则的旅游产业注入了新的活力。此外,还开展了“我与珠峰”主题图文创意网络征集、珠峰登顶经历分享会、发放“珠峰邀请卡”等活动,增加了推介会的互动性和趣味性。

# 烟台市第八批组团式医疗队

# 开展送医送健康活动

本报日喀则电(记者 旦增嘎瓦)近日,烟台市第八批组团式医疗队走进聂拉木县樟木口岸,开展送医送健康义诊活动。

烟台援藏医疗队先后走进樟木口岸边检站、樟木派出所、口岸消防大队,为一线民警、消防员进行健康体检义诊。活动现场,医疗队为受检者进行量血压、测心率、心电图等一系列健康检查,并针对就诊人员的不同病情,细致地讲解治疗方法

和注意事项。同时,医疗队还结合高原缺氧环境的实际情况,进行针对性的健康宣教和用药指导,助力提升口岸一线人员的健康防护意识,以实际行动诠释援藏组团队医疗队的责任与担当。

烟台市第八批组团式援藏医疗队成员纷纷表示,将携手当地医生,持续推动新技术新项目,提升医疗救治水平,为雪域高原同胞送去先进诊疗技术和健康知识。

# 萨迦县

# 流动志愿服务让文明实践“活”起来

本报日喀则电(记者 旦增嘎瓦)4月5日,萨迦县新时代文明实践中心以西藏新时代文明实践“推动日”为契机,组织志愿者深入萨迦镇索西村开展流动志愿服务活动。

活动包括流动理论讲堂、流动爱心义诊、流动法律服务、流动家电维修、流动免费理发、流动免费剪发、流动免费理发、流动免费剪发、流动免费理发、流动免费剪发等六项内容,旨在为偏远村居群众送去更多、更优质、全方位的志愿服务,以实际行动促进志愿服务活动常态化

开展。活动吸引了80余名群众参与,其中流动爱心义诊接诊70余人次,流动法律服务受理案件2件并提供法律咨询6人次,流动家电维修和调试设备10余户,流动免费理发、流动免费剪发、流动免费理发、流动免费剪发、流动免费理发、流动免费剪发等六项内容,旨在为偏远村居群众送去更多、更优质、全方位的志愿服务,以实际行动促进志愿服务活动常态化

此次活动为群众带来了实实在在的便利和温暖,展现了新时代文明实践中心的服务宗旨和志愿者们的奉献精神。

# 聚焦关键点 打好“组合拳”

## ——聂拉木县寺龙村强党建改作风促发展小记

本报记者 杨子彦

在推动升级上,立足牦牛托运党员志愿服务队原有基础,利用3个月时间进行市场调查、可行性研究和争取各方支持,组建“寺龙村希峰登山牦牛托运牧民专业合作社”,以“党支部+合作社+党员+农户”模式,探索传统旅游托运营业向市场化科学经营转型升级。

在扩大规模上,将“寺龙村希峰登山牦牛托运牧民专业合作社”与“生态保护建设农民专业合作社”合并重组为“聂拉木县西峰生态旅游牦牛托运农民专业合作社”,以“党支部+合作社+群众”模式,开发打造出一条由希夏邦马峰出发、途经佩枯错、到达白玛曲林寺的全新生态旅游路线。

在激发热情上,依托旅游资源禀赋,开办民宿9间,根据旅游线路各景点所需培养高山向导30名、厨师6名,设置波绒乡特色野葱、风干牦牛肉等当地农特产品销售点,增加了旅游收益,提升了服务水平。据统计,2023年,寺龙村集体经济辐射带动全村83户509人累计增收450余万元、兑现分红410余万元。

乡村振兴,绿色先行。2021年,林芝市嘎拉村“绿色银行”管理模式,给了寺龙村很大启发。为此,寺龙村“两委”坚持边学习、边借鉴、边落实,陆续制定完善垃圾分类回收积分兑换制度,建立垃圾分类垃圾箱、回收点和回收站,鼓

励当地群众通过自发清理辖区生产生活垃圾、旅游垃圾等兑换积分,凭积分在“绿色银行”(合作社)换购大米、食用油、洗衣粉等物资。

通过此举,群众生态环境保护意识显著提高,绿色发展理念更加牢固。并有效激发了当地群众主动参与垃圾分类、保护生态环境的积极性,实现了生态效益向经济效益、社会效益的转化。仅在2023年,全村就运送处理可回收垃圾16次、17吨,向95户入股群众分红6万余元。

安全是发展的前提。寺龙村立足实际,聚力打好“党员服务+应急救援”服务保障牌,充分发挥当地农牧民党员在守边固疆、应急救援中的主力军作用,积极对接联动边境派出所、消防救援大队等职能单位,细化完善应急处置方案、措施,全力打造“希峰牦牛应急救援”党建服务品牌,持续开展志愿服务、日常巡逻、抢险救援、帮扶困难群众游客等行动,保障了各族群众生命财产安全,为全县打造“农文旅融合”发展壮大集体经济新模式贡献了力量。



全面推进乡村振兴,关键在党,关键在党建引领。近年来,日喀则市聂拉木县波绒乡寺龙村党支部坚持加强党支部自身建设,改进作风狠抓落实,不断推动各项事业提质增效。

群众富不富,关键看支部。全面建成小康社会之后,寺龙村“两委”坚持“解放思想、更新观念”是推动事业发展的强大思想武器,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,想方设法发展集体经济,促进群众稳定增收。